
Mav vagy holnap döntenek 
a szegedi egyetem ügyében 

Teleki miniszterelnök végső megbeszélések végett ma-
gához kerette a főispánt, a polgármestert és az egyetem 

néhány professzorát 
(A DélmagyaAöfszág munkatársától) A sze-

gedi óe a kolozsvjári egyetem ügye a jelek sze-

rint a napokban végső elintézést nyert. Régóta 

tartó előzetes megbeszélések és vizsgálatok 

után szerdán Teleki Pál gróf miniszterelnök 
magához kérette. Tukats Sándor, dr. főispánt, 
Pálfy József dr. polgármestert, Tonelli Sán-
dor dr. kamarai főtitkárt és több egyetemi 
professzort, hogy végleges megállapodást! 

kössön velük a Kolözsvágra távozó Fereng Jó-

zsef-tudományegyetem és a Szegeden megala-

pítandó Horthy Miklós-tudományegyetem 

ügyében. 'Az már vcgüegesnek mondható, hogy 

a Szegedről eltávozó egyetemmel kapcsolatban 

a pécsi egyetem elveszti bölcsészeti fakultását. 
74 szegcdi egyetem jogi fakSUltásának ugye 
minden valószínűség szerint a most megin-
duló tárgyalásokon dől cl. Teleki Pá l gróf mi-

niszterelnök, mint Szeged országgyűlési kép-

viselője és mint volt kultuszminisztert, min-

den bizonnyal azokat a módozatokat kívánja 

a mostani tárgyalások során megismerni, ame-

lyek lehetővé teszik", Kogy az ország második 

legnagyobb városának, amely annyit áldozött 

a Kíilturáért — ne csonka intézménye legyen 

az egyetem, Hanem teljes tanintézete, amely 

minden tekintetben és minden téren képes 

megfelelni a város egyetemi múltjához méltó 

feladatnak. Föltehető, Kogy a tárgyalások fo-

lyamán szóbakertül az is, Kogy a város milyen 

áldozatot lüd K©zni a jelen körülmények kö-

rött annak erdekében, Kogy egyetemének jogi 

kara megmaradjon. Mint értesülünk, a tár-

gyalásokba bevonják a pénzügyminisztert is, 
ez a. bír azonban nem annyira Szegeddel, mint 

inkább a kolozsvári egyetemmel kapcsolatos. 

'Áz a tény, bogy a város vezetősége mellett azo-

kat is bevonják a tárgyalásokba, akik vagy 

közvetlen intézői az egyetem ügyeinek, vagy 

pedig kitűnő ismerői a szegedi egyetemmel 

kapcsolatos kérdéseknek, már a Szegedre való 

menekülés óta, bizonyítéka annak, bogy nem 
átmeneti szükségmegoldásokról lesz szó a dön-
tésben. hanem olyan megoldásról, amely vég-
leges helyzetet teremt Szeged új egyetemének 
tekintetében. 'K város közönsége nagy érdek-

lődéssel ncz a tárgyalások v'égső kimenetele 

elé. mert sem a város vezetősége, sem a tár-

sadalma nem Csinált titkot abból, bogy rend-
kívül sok függ 'Szeged jövő eletében attól, 
hogy milyen elintézést nyer a szegedi egyetem 
pfoblémája. , 

Tukats Sándort 'drt. "főispán, Pálfy JŐzséf 'dr. 

polgármester és a többi meghívottak Csütörtök 

reggel utaznak Budapestre- 'A' tárgyalások va-

lószínűleg nem vesznek sok időt igénybe, mert 

határozott tervet visz magával a szegedi kül-
döttség. Ezeket a terveket Pálfy polgármester 

szerdán behatóan megvitatta az egyelem ve-

zetőségével és télies pgrpsjróhpp ismertette nzö-
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kat Tukats Sándor 'drt. főispánnal is. Hyen kő-

rülméuyek között tehát csupán arról lebet szó, 

hogy a kormányzati elgondolásokat milyen 

mértékben lehet, összhangba hozni a szegedi 

tervekkel. A látszat azt mutatja, Kogy a kor-

mány elgondolása nagy vonalakban egyezik a 

szegcdi tervvel* a részletkérdések megvitatá-

sa pedig már csak igen rövid idő kérdése. A 

szegedi egyetem ügyében tehát napokön belül 

megszületik a várva-várt végleges döntés. 

Hóman Bálint kultusz-
miniszter 

vasárnap Szegeden tárgyal 
az egyetemi professzorokkal 

Az egyetem ügyében egyébként másik dön-

tő lépés is történt: Hóman Bálint kultuszmi-

niszter vasárnap Szegedre jön és tárgyalni 

fog az egyetem professzoraival abban a kér-

désben, H'ögy a professzorok közül ki óhajt 

Kolozsvárra menni és ki marad Szegeden. 

Amint már beszámolt róla a Délmagyarot-
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szög} az egyetem professzorai szabad kezet 

kapnak ebben a tekintetben. Hóman miniszter 

vasárnap délelőttre értekezletre hívta össze 

az egyetemi tanárokat. Ezen az értekezleten 

beszélik meg a távozás, illetve a Szegedeu-

maradás ügyét. Értesülésünk szerint ez a pro-

bléma a párhuzamos tanszékeknél jön tekin-

tetbe, tehát a belgyógyászati karon és a termé-

szettudományi tanszéken. A bölcsészkar — 

mint ismeretes — teljes egészében Kolozsvár-

ra költözik", helyette Szegedre jön a pécsi egye 

fem bölcsészkara- Áz orvosi karról Baló, Mis-
kolczy és Purjesx professzorok távozása mond-

ható befejezett ténynek. Ezek a kérdések a 

vasárnap értekezleten kapnak végleges képet: 

a döntés természetesen szorosan összefügg 

azokkal a határozatokkal, amelyeket ezzel az 

értekezlettel párhuzamosan Budapesten hoz-

nak" az illetékes kormánykörök a szegcdi egye-

tem ügyében. 

Éles vita az elnökségi tervezet körül 
a paprlkakereskedök ülésén 

X többség elfogódta a Központi irányítást cetzö tervezetet, amely-
nek ügyében rövidesen dönt Varga miniszter 

(A Dclmagyarország munkatársától) A Fap-
rikanagykereskedök Országos Szövetségének sze-
gedi csoportja népes értekezletet tartott szerdán 
délelőtt a Kereskedelmi és Iparkamara nagyter-
mében. Az értckezlctcp P o ó s Dezső, a szövetség 
országos elnöke elnökölt, vele együtt érkezett 
meg Szegedre S z e 1 e 1 k e Lajos dr., a Külkeres-
kedelmi Hivatal képviseletében. A minisztériumot 
A n t a l f f y István miniszteri osztálytanácsos 
képviselte. A szegedi vezetőség részéről G r e s z 
István szövetségi igazgató, valamint S z a n y i 
István dr. fővegyész jelent meg. A szövetség tag-
jai csaknem teljes számban megjelentek az ügy 
fontosságára való tekintettel: ezen az ülésen tár-
gyalta lc ugyanis a szövetség az uj elnökség által 
készített tervezetet és döntött annak elfogadása, 
illetve elvetése ügyében. 

A tervezetet G r e s z István igazgató ismer-
tette. Bevezető szavaiban utalt azokra a belső 
egyenetlenségekre és kölcsönös negneraertésre, 
amely a szegedi csoport kebelében eddig lehetet-
lenné tette, hogy egységes elgondolások alapján 
végro megoldható legyen az a számtalan problé-
ma, amely a paprika ügyében eddig mint megol-
datlan antiszociális kérdés merült fel. A tervezet 
egységes elgondolás alapján, központi vezetés 
alatt, intézőbizottság trányitása mellett oldja meg 
a. paprikaproblémákat; elsősorban az úgynevezett 
xfekete-paprikának*, vagyis dugott forgalmú pap-
rikának forgalorrbajutását akadályozza meg ugy, 
hogy egy központi adminisztrációs szervezet, köz-
ponti csomagolót létesit, amely azután a paprika 
forgalombahozatalával kapcsolatos intézkedéseket 
egyforma és állandó elvek alapján lépteti életbe. 
A miniszterhez föltcrjesztendö tervezet intenciója 
az, hogy a túlságos egyéni érdeket bizonyos mér-
tékben háttérbe szorítsa az általános érvényű ér 
dt kek előnyéjre. A cél az, hogy a kisember megta-
lálja a maga számítását azok mellett a papriká-
val foglalkozó nagytőkések mellett is, akiknek a 
paprika csak mint mellékjövedelem jön számitás-
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ba igcu jelentős térteiként egyéb jövedelmi torra-
sok — nyugdij, földbirtok — mellett Ezeknek a 
nagykereskedőknek jutó vevőkört kell szociáiissn 
elosztani ugy, bogy a kisembernek legalább any-
nyi jusson, amennyit munkájával, szorgalmával ki 
tud érdemelni, u-eg tud szerezni. Ezt az állapotot 
akarja a tervezet megszüntetni. A tervezet emel-
lett a szociális cél melleit m<jg a kötelező munka-
szolgálat bevezetését a paprikatermelés terén cs 
más gyakorlati szempontból jelentős intézkedése-
ket kiván életbcléptetni. 

Gresz István tapssal fogadolt beszéde ulán s 
régi elnökség vezető tagja: S z e r e d a i István 
szólalt fel. Kemény szavakkal bírálta a terveze-
tet, beszéde alatt állandóan szólt az elnök aszta. 
Ián a csengő, amely a közbeszólások pergötüzé'' 
igyekezett csillapítani. 

— A tervezet nem szünteti írvg a visszacie.se-
ket, egyes tagok keresetét kivánja biztositant a 
többiek rovására — mondotta a szónok. A 
központi irányitás mellett, amikor mindenki a 
másiknak fog parancsolni, valóságos darázsfé-
szekké válik a szövetség. 

Szeredai a továbbiakban kijelentette, hogy nem 
kiván személyeskedni, de a mai vezetőség tagjai 
között is vannak olyanok, akik nem harcolnak 
kellőképpen a visszaélések ellen. Gondol itt a fe-
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